

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Tulcea



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
ANUL XXVII, SERIA II. Nr. 6911 | 4 PAGINI — 30 BANI | VINERI 6 AUGUST 1971

Unul din importantele orașe-porturi dunărene ale țării, municipiul Tulcea, a cunoscut, în cursul zilei de joi, momente de puternic entuziasm și de reafirmare hotărâită a atașamentului populației sale la politica Partidului Comunist Român, a statului nostru socialist de dezvoltare neîncetată a vieții materiale și spirituale a țării, de ridicare continuă a standardului de viață al poporului.

Municipiul de la gura Deltei i-a avut ca oaspeți pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția sa, Elena Ceaușescu, pe tovarășii Emil Bodnaraș, Maxim Berghianu, Leonte Răutu, Miron Constantinescu, Vasile Patilineț și Ion Stănescu.

În vizita în județul Tulcea, conducătorii de partid și de stat au fost însoțiți și de un grup de scriitori aflați la odihnă pe litoral.



Joi dimineață, un elicopter avându-i la bord pe secretarul general al partidului, pe ceilalți conducători de partid și de stat, își ia direcția de zbor către Tulcea. Dobrogea, străbătută de-a lungul din sud, de la Mangalia, până la nord, la Tulcea, înfășează un tablou de o diversitate unică. În dreapta aparatului de zbor, marea de smarald pierzându-se în orizonturi fără limită, bordată de plajă ca o fișie de aur, de o cunună de verdeț, de impresiananta salbă continuă de stațiuni ce sfîrșește abia la Năvodari. În stînga, stepa dobrogeană, devenită, prin organizarea superioară, socialistă, a muncii, prin mecanizarea intensivă, prin irigații, Pămînt la fel de roditor ca Barăganul, care a cîștigat recorduri și a bătut recorduri la cultura grîului, la porumb, la struguri, în creșterea animalelor. Se dezvăluie cu generozitate ochiului ceretător un univers bogat de fapte. Zeci de vase în portul Constanța își așteaptă rindul la încărcare sau descărcare, tractoarele ară pe cîmp, coșurile de fabrică fumează, cercetătorii arheologi sînt în plină activitate la Histria, pe platforma industrială în devenire a Tulcei se implantează în piloți, se sudează în aer liber părți ale unor impunătoare recipiente. Activitate pretutindeni, activitate, muncă creatoare, este nota specifică a României

Prefață
la un reportaj
din coloanele
marii sărbători



Treptele maturizării profesionale

IERI. În 1968, la numai 24 de ani, inginerul Nicolae Constantin, încă novice în meserie, dacă ținem seama de faptul că de la venirea sa la Uzina de fibre sintetice Săvinești nu se împliniseră nici măcar doi ani, i s-a incredintat o sarcină profesională deosebit de dificilă: coordonarea lucrărilor de construcție, montaj și dare în exploatare a unei instalații de recuperare a deșeurilor rezultate din fabricație. Spunem dificilă, pentru că la acea dată chiar dacă în secția unde urma să fie amplasată mai exista în funcțiune o instalație de acest gen, de punerea ei la punct se ocupaseră specialiștii străini. Utilajele, de asemenea, erau, în totalitate, din import. Așadar, despre experiență nici nu putea fi vorba. În aceste condiții, încrederea acordată de către tovarășul Valeriu Momeanu (pe atunci director tehnic al uzinei, azi directorul general al Centralei Industriale de fibre chimice Săvinești), tînărului ce de abia depășise perioada de stagiu în profesie, părea hazardată, nu puțin fiind aceia care puneau sub semnul îndoielii șansele de reușită ale unei asemenea întreprinderi. Suspiciune cu atât mai îndreptățită, întrucât, cu cât ceia mai mare parte a mașinilor și muncitorilor ce fuseseră copleșiți în ducerea la bun sfîrșit a lucrărilor erau cu toții tineri de vîrstă uteciștă. Dirigenții de șantier de la Fabrica „Relon 3” aflată în

construcție a și rostit, de altfel, cuvintele ce oglîndeau această stare de spirit, cuvinte ce aveau să facă repede înconjurul uzinei: — Dacă, așa cum spuneți, în august noua instalație va produce, ei bine, eu sînt gata să mîninc primul sac de caprolactamă!

Nu știm dacă intenția a fost împlinită. Știm însă că de drept ar fi trebuit: în luna mai — deci cu trei luni înainte de termenul acordat — cea de a doua linie de recuperare a deșeurilor a fost pornită. Examenul a fost trecut cu succes. Un succes de prestigiu la care au concurat și Institutul de proiectări pentru industria organică de sinteză, medicamente și fibre chimice, precum și întreprinderea de montaje București. Dar meritele principale revin tînărului ing. Nicolae Constantin, lăcătușilor din echipa maistrului Gheorghiu Pavel, electricienilor și ameciorilor uzinei. Împreună au depășit strălucit și primă etapă a maturizării lor profesionale, reușind ca din resurse proprii, folosind potențialul lor de inteligență tehnică să realizeze, pentru prima oară în țară — o subliniem — cu utilaje românești, instalația ce li se incredintase. Importanța edificării și punerii ei în funcțiune apare elocventă precizînd că dacă s-ar fi renunțat la ideea recuperării deșeurilor poliamicide, continuîndu-se numai pe li-

GH. GHIDRIGAN

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la mitingul oamenilor muncii din municipiul și județul Tulcea

Dragi tovarăși,
Dați-mi voie să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Tulcea un călduros salut din partea Co-

mitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice, prelungite).
Vizita de lucru pe care o

facem în municipiul și județul dumneavoastră are loc la începutul noului cincinal. Dorec, în primul rînd, să menționez cu satisfacție contribuția pe care oamenii muncii de pe aceste meleaguri au adus-o la împlinirea cu succes a cincinalului 1968—1970. Realizarea planului cincinal reprezintă un remarcabil succes pe care poporul nostru l-a obținut în transpunerea în viață a sarcinilor de dezvoltare socialistă a patriei noastre — și, de aceea, adresiez tuturor oamenilor muncii din municipiul și județul Tulcea cele mai calde felicitări pentru contribuția pe care au adus-o. (Aplauze puternice).

Cunoșc Tulcea încă de acum 25 de ani: am mai văzut-o și cu doi ani în urmă și pot să spun că, într-adevăr, nu numai față de acum 25 de ani, dar față de ultimii doi ani, aici au avut loc transformări puternice; în prezent, a început în județ construcția unor mari obiective industriale, care vor așeza Tulcea în rîndul centrelor industriale ale României socialiste. (Aplauze îndelungate).



Adresez aceste felicitări și organizației județene de partid, comunistilor, care au știut să organizeze și să conducă oamenii muncii în lupta pentru realizarea în bune condițiuni a sarcinilor cincinalului pe care l-am încheiat. (Aplauze puternice).
Am trecut la realizarea cu succes a sarcinilor trasate de Congresul al X-lea, a prevederilor cincinalului 1971—

1975. După cum ați auzit aici, rezultatele obținute în județul dumneavoastră în primele 7 luni ale acestui an și ale cincinalului sînt excelente. Pe întreaga țară, în această perioadă planul a fost realizat în proporție de 102,7 la sută, ceea ce înseamnă, în comparație cu perioada corresponsabilă a anului trecut, un spor al producției industriale globale de peste 11,5 la sută, față de circa 9 la sută, cit era prevăzut în plan. Această însemnă că clasa noastră muncitoare, țărâniștea, intelectualitatea, întregul popor au început cu succes munca pentru realizarea noului cincinal. Avem tot temelii să spunem că programul elaborat de cel de-al X-lea Congres al partidului este pe deplin realist, că el corespunde posibilităților poporului nostru și va fi nu numai îndeplinit, dar chiar depășit. (Aplauze puternice, prelungite).

Realizările construcției socialiste se observă pretutindeni — și ceea ce se poate vedea la Tulcea, astăzi în oraș: ci-

(Continuare în pag. a III-a)

CHEMARE adresată tuturor pionierilor și școlărilor țării de către unitatea de pionieri a Școlii generale nr. 56 București

Răspunzind chemării partidului de a ne aduce contribuția după pentru neamul nostru, la marelui eroi creator al poporului, noi pionierii de la Școala generală nr. 56, chemăm pe toți pionierii și școlăarii țării să urmam pilda părinților și fraților noștri mai mari — comunisti și uteciști — care în uzine și pe șantiere, pe ogeari sau în institute, săvîrșesc zi de zi glorioase fapte de muncă în folosul patriei.
Pionieri și școlări,
— să facem din ultima săptămînă a vacanței o săptămînă a muncii peste în slujba patriei!
— să rușinăm conducerea de școli să ne incredinteze nouă sarcina pregătirii gospodărești a localurilor în vederea deschiderii școlii în școlară!
— să reamenajăm și să pregătim grădinițele din jurul școlilor, terenurile de sport și de joacă!
— să împodăvim și să pregătim sălițele de clasă, laboratoarele, sălițele, sălițele de gimnastică, școala întregă pentru primele ore de curs!
— să contribuim, sub conducerea profesorilor noștri, la reconstrucția și îmbogățirea materialului didactic!
— să facem cit mai plăcută prima zi de școală pentru cei mai mici colegi ai noștri!
— să continuăm a dovedi de-a lungul întregului an grîia noastră pentru școala în care învățăm. Să cultivăm în rîndul colegilor respectul față de școala, de profesorii și comandanții noștri, față de activitatea neobosită a clasei muncitoare, a făcătorilor de bunuri materiale, a celor care ne crează minunate condiții pentru o copilărie fericită, pentru un viitor luminos.
Pionieri,
Venii cu toții să întîmpinăm cu fapte pionierești demne cea de a II-a Conferință Națională a Organizației Pionierilor din Republica Socialistă România, să dovedim prin muncă dragostea noastră fierbinte, devotamentul față de patrie și popor, față de Partidul Comunist Român, părintele nostru drag.
Comandant de unitate, Președinte de unitate,
Prof. Elisabeta Gheorghiu. Podoleanu Monica

VACANȚA ÎN SALOPETĂ DE BRIGADIER

ÎNTREAGA STUDENȚIME

o brigadă permanentă a muncii patriotice!

● BUCUREȘTI

Exprimîndu-ne adevieruena totală la Chemarea adresată studenților țării de a-și uni forțele în brigăzi de muncă patriotică, noi, studenții Institutului de petrol, gaze și geologie din București, animaiți de înalte sentimente de patriotism vom participa împreună cu elevii, cu tinerii muncitori, tehnicieni și ingineri, mobilizați de organiza-

● BRAȘOV

țile U.T.C. la activitatea productivă din cadrul unor șantiere de construcții și întreprinderi din Capitală.
Călăuziți de deviza „Nici un student în afara brigăzilor de muncă”, studenții din Institutul de petrol, gaze și geologie — București, vor presta 6.000 de ore de muncă în perioada vacanței de vară, angajîndu-se în

● CLUJ

Noi, studenții cercetători, prezenți în tabăra organizată la Brașov de U.A.S.R., insuficiența de amplul program de educație revoluționară elaborat de secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, răsponzînd la chemarea colegilor noștri din tabăra de la Izvorul Mureșului — am hotărît să ne constituim într-o briga-

Din toată țara, continuă să sosească răspunsuri entuziaste la chemarea lansată de studenții activiști din tabăra de la Izvorul Mureșului

● CLUJ

Urînd exemplul studenților activiști participanți la tabăra de instruire de la Izvorul Mureșului, al colegilor noștri care-și desfășoară practica în producție, și miilor de studenți din cetățile univers-

● CLUJ

BRIGADA A II-A A STUDENȚILOR DIN CENTRUL UNIVERSITAR CLUJ
(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAMS

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Ziua națională a Republicii Bolivia îmi oferă plăcutul prilej ca, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Cu prilejul zilei naționale a Republicii Bolivia, CORNELIU MĂNESCU, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România...

Intilnirea tovarășului Paul Niculescu-Mizil cu tovarășul Jack Woddis

Joi dimineață, tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R. s-a intilnit cu tovarășul Jack Woddis...

PE AGENDA ZILEI

- MINISTRUL INDUSTRIEI LEONULIU, Mihail Suder a plecat în Austria pentru a participa la deschiderea Timpului jubilar de economie forestieră de la Klagenfurt.
• JOI DUPĂ-AMIAZĂ s-a înapoiat de la Helsinki delegația Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție...

SPORT • SPORT

- PE STADIONUL REPUBLICII din Capitală s-a disputat în noaptea intilnirea internațională amicală de fotbal dintre echipele Rapid București și Altay Izmir.
• LA BAZINUL DINAMO din Capitală au început ieri după-amiază intrecerile campionatelor naționale de apă.

SPENTRU TIMPUL ȚII D.V. LIBER

TORIA rulază în Viana (orele 15: 17:30). Grădina Viana (ora 20: 15: 17:30). ARSITA NOTII rulază în Dacia (orele 13:30-20 în continuu).

Cinema

- BRIGADA DIVERSE IN ALEREA rulază la Patra (orele 11:30, 14: 17:30, 19: 21:15). București (orele 9: 11:15, 13:30, 15:30, 18:45).
• LA BAZINUL DINAMO din Capitală au început ieri după-amiază intrecerile campionatelor naționale de apă.

Teatre

- VINERI, 6 AUGUST 1971 Teatrul Ion Văducescu - LA ARENELE ROMANE: PETELER DINI.
• Teatrul Ion Văducescu - LA ARENELE ROMANE: PETELER DINI.

etv

- VINERI, 6 AUGUST 1971 • 17:00 Deschiderea emisiunii Vocii feminine - România-R.P.D. Coreeană.
• 18:00 Deschiderea emisiunii Vocii feminine - România-R.P.D. Coreeană.

de peste hotare

ÎN CIUDA OPOZIȚIEI SINDICATELOR PARLAMENTUL ENGLEZ A ADOPTAT LEGEA PRIVIND GREVELE

După 500 de ore de dezbateri, Camera Comunelor a Marii Britanii a adoptat, în noaptea de miercuri spre joi, după a treia lectură, așa-numita reforma sindicală...

Acastă procedură constituie epilogul parlamentar al disputelor dintre guvernul britanic și sindicate, desfășurate în ultimii doi ani și jumătate...

VIZITA DELEGAȚIEI ROMÂNE ÎN R. D. G.

BERLIN 15. — Correspondenții Agerpres, Ștefan Deju, transmite: Delegația română, condusă de președintele Comitetului de Stat pentru Economia și Administrația Locală, Petre Blajovici...

DISPUTA POLITICĂ DIN URUGUAY

Senatul uruguaian a hotărât ca președintele țării, Pacheco Arco, să se prezinte în fața Congresului pentru a răspunde acuzațiilor formulate împotriva sa...

CONFERINȚA CVADRIPARTITĂ ÎN PROBLEMA VIETNAMULUI

În cadrul celei de-a 124-a sesiune a Conferinței cvadripartite în problema Vietnamului, care s-a desfășurat joi la Paris, Nguyen Thi Binh...

Lucrările Comitetului pentru dezarmare

La 5 august, a avut loc cea de-a 327-a sesiune plenară a conferinței Comitetului pentru dezarmare de la Geneva.

Canada nu va sprijini politica celor două Chine

Canada nu va sprijini politica celor două Chine la Tokio. În declarația sa, premierul canadian Pierre Elliott Trudeau...

Dezmintire a Agenției de presă bulgare

În legătură cu aceasta, agenția France Presse, menționează că sugestiile tunisiene pentru rezolvarea diferendului ierodiano-palestinian...

Misiunea lui M. Masmoudi

MOHAMED Masmoudi, ministrul tunisian al Afacerilor externe, s-a întors în Tunisia...

Ieri, la București, s-a deschis

CONGRESUL FEDERAȚIEI TINERETULUI KHMER DIN EUROPA

Pămînt răscolit de bombe, case transformate în ruine, oameni care și-au pierdut viața: pelicula înregistrată tulburătoare...

În clădirea din Calea Plevnei domnește o atmosferă deosebită, festivă. În jurul mesei, de la intrare oaspeții români și străini...

Tovarășul TRAIAN ȘTEFĂNESCU, secretar al C.C. al U.T.C., președintele U.A.S.R. a adus salutii Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist...

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...



si U.A.S.R. participa tovarășul Traian Ștefănescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele U.A.S.R. membri ai Biroului C.C. al U.T.C. și al Comitetului Executiv al U.A.S.R.

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...

Un timp din eroicul Vietnam: PHAM VAN BA, vicepreședinte al Asociației Studenților Vietnamezi care invadă în România...